
 

Σύλλογος Διοικητικού Προσωπικού 

Πανεπιστημίου Αθηνών 

Μέλος της Ο.Δ.Π.Τ.Ε. 

Πανεπιστημίου 30 

e-mail: sdpekpa@gmail.com      Αθήνα, 14 Ιανουαρίου 2015 

http://sdpekpa.blogspot.gr/       αρ.πρωτ : 1490 

 

  
 

«Με αφορμή δημοσιεύματα που τον φέρουν ως υποψήφιο Βουλευτή Επικρατείας, ο 

Πρύτανης του Πανεπιστημίου Αθηνών δηλώνει ότι δεν του έχει γίνει σχετική πρόταση […] ο 

Πρύτανης έχει εκλεγεί πρόσφατα με μεγάλη πλειοψηφία για να επιτελέσει το σημαντικό 

έργο της ανασυγκρότησης και επανεκκίνησης του πρώτου Πανεπιστημίου της Χώρας. Στο 

έργο αυτό θα παραμείνει προσηλωμένος» (ανακοίνωση Πρυτανείας, 8/1/2015). 

 

Και πριν αλέκτωρ φωνήσαι..., ο εκλεκτός του κ. Σαμαρά, Θ. Φορτσάκης, αυτο-διαψεύδεται, 

και τίθεται επικεφαλής στο ψηφοδέλτιο επικρατείας της ΝΔ… 

 

Ο Θ. Φορτσάκης είναι ο ίδιος άνθρωπος που έλεγε: «Το ΕΚΠΑ έχει υποφέρει πολύ από την 

κομματικοποίηση. Όλα τα κόμματα πρέπει να καταλάβουν ότι δεν τα θέλουμε στα πόδια 

μας» (21/10)… 

 

Είναι ο ίδιος που έλεγε ότι η εκλογή του στη θέση του Πρύτανη αντικατοπτρίζει «την ισχυρή 

βούληση του Πανεπιστημίου να απομακρυνθεί από τις κομματικές επιρροές» (27/7)… 

Κατηγορώντας παράλληλα τους εργαζόμενους, φοιτητές και διδάσκοντες ότι, κατά την 

περίοδο της απεργίας, επέλεξαν «στάση περισσότερο κομματική παρά ακαδημαϊκή»… 

 

Είναι ο ίδιος που έλεγε ότι “έδινε μάχη” για τους διαθέσιμους και την επιστροφή τους. Και 

τώρα κατεβαίνει στις εκλογές με το κόμμα που ευθύνεται για το 17μηνο ψυχολογικό και 

οικονομικό μαρτύριό τους. Εξάλλου, κι όσο ήταν πρύτανης, δεν ανέστειλε τη λειτουργία του 

Ιδρύματος ούτε μια μέρα για το θέμα αυτό. Πάντα πιστός στη γραμμή της κυβέρνησης (την 

οποία προσφάτως χαρακτήριζε «επικίνδυνα ανίκανη» (15/12)…), ήθελε να κλείσει το ζήτημα 

με την άμεση επιστροφή όσων ήταν στις λίστες της κινητικότητας, ξέροντας πολύ καλά ότι 

αυτό θα σήμαινε την απόλυση των υπολοίπων… Αυτό ήθελε και η συγκυβέρνηση… 

 

Είναι ο ίδιος που ισχυριζόταν ότι το σήριαλ «Νόμος και Τάξη» ήταν υπέρ των διαθέσιμων 

συναδέλφων, για να βοηθηθεί εκείνος στη διαπραγμάτευση για την επιστροφή τους. 

Σήμερα, με τη στάση του, δείχνει ότι ο μόνος στόχος του “έργου” που ανέβασε ήταν ο 

ντόρος γύρω από το όνομά του ώστε να διασφαλίσει τη θέση στο επικρατείας της ΝΔ. Ως 

τότε ήταν άγνωστος στους ψηφοφόρους και, αν ήθελε να πολιτευτεί, θα έπρεπε να εκτεθεί 

στην ψήφο των πολιτών κι εκεί δεν εφαρμόζεται εκλογικό σύστημα τύπου ν.4009… 

 

Και η ουσία του 4μηνου έργου του στο ΕΚΠΑ; Ένα Ίδρυμα που υπολειτουργεί, με όσους 

διαθέσιμους αντέχουν ακόμα να δουλεύουν τζάμπα, με τους υπόλοιπους εργαζόμενους 

διαλυμένους από την εντατικοποίηση, ενώ οι συμβασιούχοι οδηγούνται σε ένα καθεστώς 

πλήρους αβεβαιότητας με μπλοκάκια και μειώσεις μισθών. Και έργα βιτρίνας. Η Πρυτανεία 



είναι το μόνο κτήριο με θέρμανση και καθαριότητα, πάντα με άθλιους όρους για τις 

εργαζόμενες στον καθαρισμό. 

 

Όσο για τη δημοκρατικότητά του; Κανείς δεν μπορεί να ξεχάσει τις κλειστές συνεδριάσεις 

της Συγκλήτου, το ξυλοφόρτωμα φοιτητών μέσα κι έξω από την Πρυτανεία, τα λοκ-

άουτ, την παντελή έλλειψη δημοκρατίας στο Ίδρυμα, τη “φοιτητοφοβία”, την επίκληση των 

νόμων κατά το δοκούν… 

 

Τώρα μπορεί κανείς να καταλάβει γιατί κλείδωνε τους εργαζόμενους. Τα νέα εργασιακά 

ήθη που επιχείρησε να επιβάλλει, η άρνηση των συνδικαλιστικών δικαιωμάτων, ήταν όλα 

μια πρόβα εφαρμογής των κυβερνητικών μέτρων. Για να μπορέσει ο ίδιος να αναδειχθεί… 

 

_____________ 

 

 «Μετά την πρυτανική σας θητεία τι θα θέλατε να γραφεί ως απολογιστική κατακλείδα για 

το έργο σας; […] Επιθυμία μου είναι να καταγραφεί στο τέλος της δικής μου πρυτανείας ότι 

ανοίξαμε τα παράθυρα και πλημμυρίσαμε φρέσκο αέρα» (27/7). 

 

Ο Θ. Φορτσάκης θα μείνει στην ιστορία σαν “πρύτανης των ΜΑΤ”! Τίτλος όχι πρωτότυπος 

μια και τον “κατέκτησαν” κι άλλοι πριν από εκείνον. Ένας ακόμα εκπρόσωπος της νεο-

φιλελεύθερης πολιτικής, εκλεκτός του κεφαλαίου, προασπιστής συμφερόντων που μόνο 

δικά μας δεν είναι. Ένας –ακόμα- εφαρμοστής πολιτικών που οδηγούν με μαθηματική 

ακρίβεια στη δική μας εξαθλίωση. 

 

Παρά τις φιλότιμες προσπάθειες ορισμένων να κλείσουν τις πύλες του 

Πανεπιστημίου, τα παράθυρά του ήταν πάντα ανοιχτά. Και πάντα φύσαγε 

αέρας. Επί Θ. Φορτσάκη μπορεί ενίοτε να μύριζε χημικά που τα ΜΑΤ έριχναν με 

τις ευλογίες του ίδιου και των Αναπληρωτών του. 

Και πριν, και μετά όμως απ’ αυτούς, Ο ΑΕΡΑΣ φύσαγε και θα ΦΥΣΑΕΙ ΚΟΝΤΡΑ ΣΕ 

ΑΕΙ-ΤΕΙ. ΚΑΝΕΝΑΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΣ ΔΕ ΘΑ ΑΠΟΛΥΘΕΙ. 
 

 

 

ΥΓ.  Σε ό,τι αφορά την υποψηφιότητα του πρώην Πρύτανη Θ. Πελεγρίνη, το έργο του στο ΕΚΠΑ 

είναι ενδεικτικό των ικανοτήτων του… Κι επειδή εκλέχθηκε με πιο δημοκρατικές 

διαδικασίες από τον Θ. Φορτσάκη, όλοι θυμόμαστε τι έλεγε πριν την εκλογή του και τι 

έκανε μετά… Από την αλλαγή που υποσχόταν, συντήρησε όλα όσα έλεγε ότι θα πολεμήσει. 

Πήρε αγκαλιά μηχανισμούς και συμφέροντα, τους εξυπηρέτησε στέλνοντας στο ΑΣΕΠ 

ανύπαρκτες θέσεις ευθύνης, πέταξε έξω από τη Νομική 300 μετανάστες, μας απείλησε ως 

απεργούς, μετά το τέλος της απεργίας μας στραγγάλισε οικονομικά και στήριξε τη 

λειτουργία του Ιδρύματος στην τζάμπα δουλειά των διαθέσιμων, για το θέμα των οποίων 

έκλεισε συμβολικά το Ίδρυμα μόλις λίγες ώρες, άφησε κατ’ επανάληψη επί μήνες τις 

καθαρίστριες να δουλεύουν απλήρωτες και σε καθεστώς αβεβαιότητας, έφερε 

σεκιουριτάδες με αλεξίσφαιρα στο ΕΚΠΑ, και άλλα πολλά. Για να έρθει μετά ο Θ. 

Φορτσάκης να συνεχίσει το έργο του πιο ακραία και φανερά, χρεώνοντας όποιο κακό στη 

διοίκηση Πελεγρίνη… Φοβερό άλλοθι… 

 

 

Tο Δ.Σ. 

 

 


